TED ATAKENT 3. ORTAOKULLAR ARASI
o~ AKIL VE ZEKA OYUNLARI YARISMASI
Yonerge ?

Dosyasi

TED Atakent 3. Ortaokullar Arasi Akil ve Zeka Oyunlari
Yarismasi, 26 SUBAT 2025 tarihinde, TED Ozel Atakent
Koleji Anadolu Lisesi‘de yapilacaktir.

Yarisma Programi

09:00 - 09:30 —> Kayit
09:40-10:10 == 1. Boliim - Akil Oyunlari (30 Dakika) - Bireysel
10:20 - 10:40 —= 2. Bolum - Matematik Oyunlari (20 Dakika) - Bireysel
10:50 - 11:10 == 3. Boluiim - Altigen Oyunlar (20 Dakika) - Bireysel
11:30 - 11:50 == 4. Bolum - Mantik Oyunlar (20 Dakika) - Takim
12:00 - 12:20 —> 5. Boliim - Mekanik Oyunlar (20 Dakika) - Takim
12:30-13:00 = 6. Boliim - Zincir Sudoku (30 Dakika) - Takim

14:00 = Finalistlerin Duyurulmasi
15:00 - 15:45 —> Bireysel Finaller
16:00 - 16:30 = Odul Téreni

Bireysel Siralama:

Bireysel siralama "Finaller" ile belirlenecektir. Bireysel olarak yarigilacak bélimler sonunda en
yuksek puani elde eden 10 6grenci bireysel finallere katilacaklardir. Onceki bolimlerde elde edilen
puanlarla, finallerde elde edilen puanlarin toplamina gore siralama belirlenecektir.

"FINALLER" ILE iLGiLI ACIKLAMALAR YARISMA GUNU YAPILACAKTIR.

Takim Siralamasi: Takim puanlari, ¢ takim béliminde elde edilen puanlar ile takimda yer alan
yarismacilarin bireysel bolimlerde elde ettikler toplam puanlari eklenerek olusacaktir. Bu
puanlamaya gore olusan siralama takim siralamasini belirleyecektir.

Zaman Bonusu: Tum boélimlerde Zaman Bonus’u vardir. Bireysel boliimlerde: Bir yarismaci o
bolimdeki tiim sorulari dogru cevaplayip bolim siresi bitmeden teslim ettiyse dakika basina 6
puan kazanir. Takim béliimlerinde: Bir takim o bolimdeki tim sorulari dogru cevaplayip bolim
suresi bitmeden teslim ettiyse dakika basina 10 puan kazanir.
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1.BOLUM - AKIL OYUNLARI (Bireysel) 30 DAKIKA

1.Patika
Diyagramdaki beyaz hiicrelerin tamamindan yatay veya dikey ilerleyerek
gecen bir patika ¢izin. Patika kendini kesemez. Patika siyah hicrelerden

N
L]

gegemez.
Cevap Anahtari: Toplam kdse sayisini yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu: !
=
2.Cadir _— 1234567 1234567
Diyagramdaki her agaca kenardan bagl birer ¢adir 1 1
bulunmaktadir. Cadirlar birbirlerine caprazdan da olsa 2 3 2 3
degemezler, ancak baska cadirlarin agaclarina degebilir. 3|® L 3/ A A®A
Diyagramin disindaki saylar, o sayir veya siitundaki toplam cadir ® ¢ A ¢ (¢
sayisini gostermektedir. ® ® ® ® ® Ae
Cevap Formu: Yukaridan asagiya sirayla her satir icin ilk cadirin kaginci 2 , 2 A A ,
karede oldugu belirtin. Bos satirlar icin “x” yazin. Ornek icin cevap soyle ’ , A
olurdu: A
316 1]s6]3]1 2 o | o 2ln® | ®n
3.Yildiz Savaslari e
Diyagramdaki her satira, stituna ve kapali alana bir yildiz
yerlestirin. Yildizlar birbirlerine caprazdan da olsa degemezler. *
Cevap Anahtari: Her satirdaki yildizin kagincr hiicrede *
oldugunu yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu: *
31624 1]5 *
4.Adalar )> 2
Bazi kareleri siyaha boyayarak 6yle bir deniz olusturun ki; olusan her
adanin icinde bir sayi olsun ve bu sayi adanin alanini gostersin. Deniz 2
olusturan butiin siyah hticreler birbirine baglantili olmal ve hicbir »
yerde 2x2'lik deniz parcasi olusmamaldir. p
Cevap Anahtari: Ok ile gosterilen satirlardaki deniz » b 2
parcalarinin uzunluklarini belirtin. Ornek icin cevap
soyle olurdu: b
P21
5.Amiral Batti ABCDEF _ _
Diyagrama altindaki gemileri yatay ya da dikey oyle yerlestirin ki hicbiri G 2 [ [
birbirine caprazdan da olsa degmesin. Diyagramin disindaki sayilar, o satir ~ H 2 L
ya da situnda bulunan gemi parcalarinin sayisidir. Deniz bulunan hiicrelere | = 1 P =
gemi yerlesemez. J — \!I 5 6 H
Cevap Anahtari: Tek parcali gemilerin koordinatlarini yazin. Ornek icin cevap K 1 '
soyle olurdu: L 2 . .
EJ BL DL 040 2 2 2
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1.BOLUM - AKIL OYUNLARI (Bireysel) 30 DAKIKA

6.ABC Baglamaca \24
Tum noktalar kullanarak ayni harfleri birbirine baglayin. Yalnizca
yatay ve dikey cizgiler kullanin ve baglantilarinizin kesismemesine ABCD A A E A
dikkat edin. e o o o o o
e o D C o o
Cevap Anahtari: isaretli satir ya da siitunlarin icerigini, o dogrultuda yer alan )} e o o o o o |
cizgilerin hangi harfe ait oldugunu gosterecek sekilde, ok dogrultusunda yazin.
Ornek icin cevap sdyle olurdu: e o o o B o
»(A]8][o)o]p](a] P[p]c](c]o]B]A] L.

7.Apartmanlar
Her satir ve her siitunda, verilen araliktaki rakamlar tam olarak 141211122 141211122
bir kez yer alacak sekilde diyagrami doldurun. Her rakam, 2 2 21314 11212
yuksekligi o rakam kadar olan bir apartmani temsil etmektedir.
Diyagramin disindaki sayilar, o yonden bakildiginda daha ytiksek 3 2 31234 1|2
apartmanlarca gizlenmeyip gorilebilen apartman sayisini 4 1 4111213 411
vermektedir.

Pl 1 2] 11411 2/3]2
Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da stitunlarin icerigini ok dogrultusunda 114/3|2 11432

yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

— D
pEEAE PEDEE

2.BOLUM - MATEMATIK OYUNLARI (Bireysel)

1.Carpmaca _ . )12 P12 3.4

Her satir ve her stitunda 1'den 4'e rakamlari birer kez kullanarak diyagrami )

doldurun. Cemberlerin ¢evrelerindeki dort karedeki rakamlarin carpimini fr@ﬂ 273

gostermektedir. v 2 "3 4.1
Cevap Anahtari: Okla isaretli satirin icerigini ok dogrultusunda & &
yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu: b b 3.4 172
Pl1](2]3]4] P3][4]1]2

2.Kendoku 1-4 +oxs A\ A4

Her satir ve her stitunda 1’den n’e tim rakamlar tam olarak bir kez yer alacak N N I N N i

sekilde diyagrami doldurun. Kalin cizgiyle belirtilmis her bélgenin kdsesindeki 3 ,,,,,, 2 ,,,,, 4 1

sayl, o bolgenin icindeki rakamlarin gosterilen matematiksel isaretle = %

hesaplanmis sonucunu vermektedir. Bir bolge icerisinde rakam tekrari olabilir. —1 34 33 1 2

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek 2 1 3 4

icin cevap soyle olurdu: o 1 9+4 2 ‘ 3

»(2)3)14]) pla1E](2]

3.islem Karesi

1'den 9'a rakamlari sadece birer kez kullanarak diyagram disinda = 11 = 11

verilmis olan esitlikleri saglayin. Matematiksel islem dncelikleri gegerlidir.

Ornegin 3+1x5=8 olmalidir. - -

C Anahtari: H tir icin rakaml Id § . Ornekici oyl

oﬁx,(ajﬁ nantari: fer satir Icin rakamilari soldan saga yazin. Ornek I¢in cevap soyle + X - 49 - 49

1.5t [6][7][2) 2. Satr s.saor (@0)5) [o] b |
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2.BOLUM - MATEMATIK OYUNLARI (Bireysel) 20 DAKIKA

4.Sayi Bulmaca
O’dan)g’a rakamlarin icinden herhangi birbirinden farkli 3 rakam secilerek 721 2 721 2
3 basamakli bir sayi olusturulmustur ve bu sayi O ile baslayamaz. Her“-", |4 |1 |1 2| +1 4 1121 +1
aranan saylya ait dogru bir rakami yanlis bir yerde buldugunuzu, her “+”
ise aranan saylya ait dogru bir rakami dogru yerde buldugunuzu gosteriyor. 912 51 1 9 25| -1
Cevap Anahtari: Sayiyi yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu: 3 7 0 +2 3 7 O +2
+3 3 72| +3
372
5.Kapsiil 1-8
Diyagrama 3 tane huicrenin Gzerinde yer alan yatay ya da dikey olarak || (G ) (1[G 3 D
kapsdller yerlestirilmistir. Bu kapsullerin her birinin icine 1'den n'e B 4 B
(6rnek icin 1-8) rakamlari tam olarak bir kez yerlestirin. Diyagramin v B v 1 B
disindaki sayilar o satir ya da stitunda yer alan kapsdller icindeki A 5 8 A5 2 8
rakamlarin toplamini vermektedir. Ornekteki 8 toplami 5,1 ve 2 e T
rakamlarinin toplamidir. 1D B ~ 1D B ~
€ D21 8 6 €7 DOl21
Cevap Anahtari: Kapsiillerin icine yerlesen rakamlari kapsiillerin harflerini dikkate |
alarak yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu: 1‘; - 7 5 1\’7 - 7 5

ABCDEFGH

(5)e)7)8)2)1)(3)(4]

3.BOLUM - ALTIGEN OYUNLAR (Bireysel) 20 DAKIKA

1.Altigen Apartmanlar
Diyagramdaki tiim dogrultularda 1'den 3’e kadar kath apartmanlardan birer tane bulunmaktadir. Sayilar ok yoniinde
bakildiginda gorilen apartman sayisini belirtmektedir.

2 1\ 12
¥ Cevap Anahtari: Ok dogrultusundaki icerigi bosluklar icin X
kullanarak yazin. Ornek icin cevap soyle olurdu:
v 3 Pl 1] x|[2]X]3
h/ P3| X[ X]|X][2] 1
J T
X
3 2
2.Altigen Patika

Diyagramdaki beyaz hiicrelerin tamamindan yatay veya dikey ilerleyerek gecen ve kendisini kesmeyen kapali bir yol
cizin. Yol, siyah hiicrelerden gecemez.

Cevap Anahtari: Yolun kag kdsesi oldugunu
yazin. Ornek icin cevap soyle olurdu:

11
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3.BOLUM - ALTIGEN OYUNLAR (Bireysel) 20 DAKIKA

3.Altigen Yildiz Savaslari

Diyagramdaki her yatay, iki capraz dogrultuya ve kapali alana bir yildiz yerlestirin. Yildizlar birbirlerine caprazdan da olsa
degemezler.

Cevap Anahtari: Her satirda yildizin kaginci hiicrede oldugunu
yazin. Ornek i¢in cevap soyle olurdu:

3(1(6]4]1]5]2

4.BOLUM - MANTIK OYUNLARI (Takim) 20 DAKIKA

Kim nerede?

Ali, Beyza ve Cansu tatilde Nevsehir, Antalya ve izmir'e gitmislerdir. Ucak, tren ve otobiis kullanmislardir.
Asagidaki bilgilere gére Cansu'nun nereye ve hangi tasit ile gittigini bulun.

- Ali otobs ile gitmemistir.

- Beyza izmir'e gitmistir.

- Trenle giden Antalya'ya gitmistir.

- Ucakla giden izmir'e gitmistir.

Bu ipuclarina gore kim, nereye, hangi aracla gitmistir?

Ugak
Tren
Otobiis
Nevsehir
Antalya
Izmir

Ali

Beyza

Cansu

Nevsehir

Anfalya

Izmir

ALi - TREN - ANTALYA
BEYZA - UCAK - iZMiR
CANSU - OTOBUS - NEVSEHIR
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5.BOLUM - MEKANIK OYUNLAR (Takim) 20 DAKIKA

1.Kart Siralama
Size verilecek olan kartlari Gizerlerinde yazan aciklamalara gore diizenleyin.

Kart 1 Kart 2 Kart 3 Kart 4 Kart 5 Kart 6
- Bu kartin hemen Bu kartin hemen
splertnisinde || utatnenen || sukernpemen | AN I IR
hicbiri beyaz degil kart siyah kart siyah Usttindeki kartlar kart siyah isttindeki kartlar
¢ y gl yan. yan. farkli renkteler. yan. ayni renkteler.

Cevap Anahtani: Cevabinizi sirayla yazin. Ornek icin
cevap soyle olurdu: 5 4 1 3 6 2

2.Dijital islemler

Size lizerinde rakamlarin ve matematiksel isaretlerin bulundugu seritler verilecektir. Amaciniz bu seritlerin tamamini
kullanarak (seritler dondurlirek de kullanilabilir), seritler Gzerindeki her satirda soldan saga okundugunda dogru bir
matematiksel islem bulmaktir.

Bu matematiksel islemde matematiksel islem 6ncelikleri kullanilmayacaktir; yani carpma ya da bolmeden sonra toplama
ya da ¢ikarma yapilma zorunlulugu yoktur. Bir matematiksel islem herhangi bir matematiksel isaretle baslayamaz ve
bitemez. Ayni sekilde bir matematiksel islem sifirla baslayamaz.

Cevap Teslimi: Tum seritleri dogru yerlestirip, tim satirlardaki dogru matematiksel islemleri buldugunuzda, size verilen
cevap kagidina ilk 2 satirdaki matematiksel islemi yazmaniz yeterlidir.

123456789 +x+ =

Verilen Pargalar

-1[=][11[o][5][e e [1]0]2]2]=]5
AINEIBEE 2w (3] =] 1|55
B IHNERIEE s |4 | 1] = |2 B
-1[=11[3][5][2 s [1]3]-B]=]5

3.Pentomino Paketleme

Verilen pentominolarin tamamini 4 sekle Uicer tane yerlesecek sekilde paylastirin. Bunu yaptiginizda her sekil 3 pentomino
tarafindan kapanmis olacak. Pentominolar yerlesim esnasinda (st Gste bipemezler. Pentominolar dondiirilebilir ve ters

cevrilebilir. Cevap Anahtari: Coziimlerinizi cevap
kagidindaki sekillere, pentominolari
cizerek isaretleyin.

L1
L Lot
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6.BOLUM - SUDOKU ZiNCIiRi (Takim) 30 DAKIKA

Bu bolim icerisinde yer alan farkh Sudoku tiirleri bir tane Klasik Sudoku'ya baglanmislardir. Sirasiyla 5 farkli tirdeki
sudokular: Ardisiksiz Sudoku, Bolgesel Sudoku, At Hamlesiz Sudoku, Toplamli Sudoku, ve Késegen Sudoku'dur.

ilk bes soruda bazi hiicreler harflerle isaretlenmistir. Amaciniz bu sorular dogru ¢éziip harflerle isaretlenmis hiicrelerde
hangi rakamlarin yer aldigini bulup, bunu altinci sorudaki ayni harfle isaretlenmis hiicrelere tasiyip, soruyu ¢cézmektir.
ilk verildigi haliyle altinci Sudoku’nun birden fazla ¢éziimi vardir. Onu tek ¢éziimlii bir soru haline getirecek olan tagidiginiz
ipuclari olacaktir. Herhangi bir sorudan puan alabilmeniz icin harflerle belirtilen hiicreleri bulmaniz yeterli degildir; okla
iseretli satirlar bulup cevap istek kagidina yazmaniz gerekmektedir.

1.Ardisiksiz Sudoku

Her satir, her sutun ve kalin gizgilerle belirlenmis her 2x3’liik alanda 1'den 6'ya tum rakamlar tam birer kez yer alacak
sekilde diyagrami doldurun. Ayrica, birbirine kenardan komsu herhangi iki hiicrede ardisik sayilar yer almaz.

2. Bolgesel Sudoku

Her satir, her situn ve kalin gizgilerle sinirlari belirlenmis her bélgede 1'den 6'ya tiim rakamlar tam birer kez yer alacak
sekilde diyagrami doldurun.

3.At Hamlesiz Sudoku

Her satir, her situn ve kalin gizgilerle belirlenmis her 2x3’liik alanda 1'den 6'ya tim rakamlar tam birer kez yer alacak
sekilde diyagrami doldurun. Ayni rakamlar birbirlerini at hamlesi ile tehdit edemezler.

4.Kosegen Sudoku

Her satirda, her stitunda, her iki ana kosegen boyunca ve kalin gizgilerle gevrili her 2x3’ Itk bolgede 1'den 6'ya rakamlar
bir kez yer alacak sekilde diyagrami doldurun.

5. Toplamli Sudoku

Her satirda, her siitunda ve kalin cizgilerle belirlenmis her bélgede 1'den 6’ya tiim rakamlari birer kez yer alacak sekilde
diyagrama doldurun. Kesik cizgilerle belirlenmis bolgelerdeki sayilarin toplami sol kdselerinde verildi. Herhangi bir kesikli
bolge icinde rakam tekrari olamaz.

6.Klasik Sudoku

Her satirda, her stitunda ve kalin gizgilerle belirlenmis her 3x3'liik bélgede 1'den 9'a tiim rakamlar tam olarak bir kez yer
alacak sekilde diyagrami doldurun.

1.Ardisiksiz Sudoku 2.Bolgesel Sudoku 3.At Hamlesiz Sudoku

pl  ° 41 P |5 1° 5/ 1]3

4 4 )12 1

(E] 5 b 3@ (H]

4 © 21 °]5 )22 1

4. Kosegen Sudoku 5.Toplamhi Sudoku

i‘ ‘ 4 »? _________ 0 M1 @
” 6 |® 13 g 7

)22 4" i
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6.BOLUM - SUDOKU ZiNCIiRi (Takim)

Ppl1/3%|2

1.Ardisiksiz Sudoku

VY VV

1.Ardisiksiz Sudoku

aialew ofld
INEN YN B
o nle flw o

R olviala s

4 .Kosegen Sudoku

N Blo o]l =
o HFw slvo

RSS20 B ] o))

oo\ov N | = cn\-l;

6.Klasik Sudoku

[A) [E])
71 I° 9
® 9 (E]
(F] 8 ® @ (U]
9 ° (29
(L]
6" 38
7 8 9le
® 14 2
2.Bolgesel Sudoku 3.At Hamlesiz Sudoku
Pi3|[5]62]1]4] P|3]|4]2]1]6]5
Plale|1][3]2]5] pPl2]|5]6]4]3]1
5.Toplamh Sudoku 6.Klasik Sudoku
Pl3]25]4]6]1 P8l 3][2]4]6]9]5]7]1
Pl2]5(3]1|4]6] P7|5]|3]2]4]6]1]9]8
2.Bolgesel Sudoku _ 3.At Hamlesiz Sudoku
Ppl3[s6/ 2 1% 5/6/1]3/4/2
1{4/2/5]3[6|] |34 2|16 5
Plale 1][32]5 42 5[6/1%
6[3[5[1]4 2 6% 3|52 4
5 2|3l4|6 1 113 4[2/% 6
2/1/4%|5 3 Pl2 5 6|4 3 1
5.Toplamli Sudoku 6.Klasik Sudoku .
Pl3[275]4%6 1] P[s[3]2]4]6]9[B]7™
Bl1]4)5]32 5/7/1[18/2(8|4|6|9
493 | 14/9/6|15/7|8%2 3
56/ 2% /8|9®™ B|7%|5
1114 114 9(8/7%[2|%|6
P25 P75 3|2 4/6[™M 98
6™ |4[(5/9/2|3/8]|7
32 7(6/8/1|195 4
98 5[7W 4|61 2

30 DAKIKA

TED ATAKENT 3. ORTAOKULLAR ARASI AKIL VE ZEKA OYUNLARI YARISMASI




